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Αρ. Πρωτ.:  194/2025   Αθήνα, 3 Ιουλίου 2025  

 

  Προς: Τους Συλλόγους-μέλη μας 

 Για την ενημέρωση των συναδέλφων μας    

 

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΑΠΕΡΓΙΑΣ- ΑΠΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΤΟΥ Ν.4940/2022 

Το ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ στην συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στις 2-7-2025, με την 

παρουσία και της νομικής μας συμβούλου, με μεγάλη πλειοψηφία αποφάσισε την 

αναστολή και μη συνέχιση της απεργίας-αποχής που βρισκόταν σε εξέλιξη μέχρι και 

σήμερα από την διαδικασία Αξιολόγησης που προβλέπει ο νόμος 4940/2022. 

Η απόφαση αυτή ελήφθη με αίσθηση υπευθυνότητας και ανάγκη προστασίας για 

κάθε συνάδελφό μας στον ΕΦΚΑ που συμμετείχε μέχρι σήμερα σε αυτή την απεργία-

αποχή, κατόπιν και της δεύτερης στη σειρά δικαστικής απόφασης που εκδόθηκε σε 

βάρος της από το Πρωτοδικείο Αθηνών.  

Αυτή η απόφαση δεν έχει καμία απολύτως σχέση και δεν συνεπάγεται υπαναχώρηση 

από τις δημόσιες εκφρασμένες θέσεις της Ομοσπονδίας μας σε σχέση με την 

διαδικασία αξιολόγησης του ν.4940/2022, θέσεις που διατηρούνται στο ακέραιο και 

που επιβεβαιώθηκαν και σε αυτήν εδώ την συνεδρίαση και αναφέρονται στη 

συνέχεια.  

Η από δω και στο εξής συμμετοχή των υπαλλήλων που εκπροσωπούμε στη 

διαδικασία αξιολόγησης του ν.4940/2022, οφείλεται αμιγώς σε εξαναγκασμό, λόγω 

της έκδοσης δύο δικαστικών αποφάσεων που έκριναν τυπικώς παράνομες αυτές τις 

απεργίες-αποχές, σε συνέχεια και συσχετισμό με αντίστοιχες νωρίτερα δικαστικές 

αποφάσεις και για την ΑΔΕΔΥ.  

Θέλουμε να καταγγείλουμε την επιλογή από την πλευρά της κυβέρνησης της 

δικαστικής οδού για την αντιμετώπιση των αιτημάτων και διεκδικήσεων των  
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εργαζομένων, έναντι της ύπαρξης ενός ουσιαστικού διαλόγου για όλα τα θέματα με 

τις συνδικαλιστικές οργανώσεις.  

Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε ανυποχώρητα τον αγώνα μας για την ψήφιση και 

εφαρμογή ενός νέου συστήματος πραγματικής και ουσιαστικής Αξιολόγησης, που 

δεν θα περιορίζεται προσχηματικά και μόνο στην «αξιολόγηση» του προσωπικού, 

ενισχύοντας τον κοινωνικό αυτοματισμό, αλλά θα πραγματοποιεί πραγματική και 

ουσιαστική αξιολόγηση, πρωτίστως και κυρίως, των κανόνων λειτουργίας και δομών. 

Μια αξιολόγηση που θα πραγματοποιείται από αξιολογητές που θα έχουν νωρίτερα 

επιλεγεί μέσα από διαδικασία κρίσεων, με διαφάνεια και αξιοκρατία και όχι μέσω 

αναθέσεων.  

Μια αξιολόγηση που δεν θα οδηγεί σε απολύσεις και μειώσεις μισθών, αλλά σε 

ουσιαστική επιμόρφωση και υποβοήθηση βελτίωσης της απόδοσης κάθε 

εργαζομένου, καθώς και της συλλογικής απόδοσης κάθε υπηρεσιακής μονάδας.  

Για τα προβλήματα ειδικότερα που έχει να αντιμετωπίσει κάθε σύστημα αξιολόγησης 

στον ΕΦΚΑ, οφείλουμε να προσθέσουμε και τα προβλήματα που σχετίζονται με την 

ύπαρξη εκατοντάδων κενών οργανικών θέσεων, λόγω πολύχρονης υποστελέχωσης, 

(που μονάχα η υπερεργασία και η προσπάθεια των εργαζομένων του φορέα 

εμποδίζει την λειτουργική του κατάρρευση), την σε πολλές περιπτώσεις ύπαρξη 

παράλληλων καθηκόντων, την διαχρονική πολυνομία πάνω στα ασφαλιστικά και 

συνταξιοδοτικά ζητήματα, την ύπαρξη διαφορετικών ακόμη πληροφοριακών 

συστημάτων, τις σημαντικές ελλείψεις σε υποδομές και τεχνικά μέσα, καθώς και την 

εδώ και χρόνια απαγόρευση στους υπαλλήλους του φορέα να λαμβάνουμε μέρος 

στις διαδικασίες της κινητικότητας, που ισχύει σε όλο το υπόλοιπο δημόσιο. 
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